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 зниження рівня безробіття, шляхом 
створення нових робочих місць; 

 підвищення розміру заробітної плати та 
інших доходів населення; 

 зниження соціального навантаження; 
 запровадження заходів, які сприяли б 

призупиненню процесів «тінізації» доходів 
населення, у тому числі заробітної плати, 
приховування її від оподаткування; 

 удосконалення методів контролю за 
надходженням внесків у Фонди соціального 
страхування; 

 економічне виховання молоді та населення 
працездатного віку щодо запровадження 
обов’язкового накопичувального пенсійного 
страхування, визначення його переваг для кожного 
громадянина. 
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В умовах ринку посилюється значення 

комплексного аналізу фінансової звітності як 
інструменту пошуку шляхів забезпечення сталого 
розвитку господарюючих суб’єктів, виникає 
необхідність в удосконаленні методології та 
методики його проведення з урахуванням 
особливостей діяльності підприємств різних 
організаційно-правових форм, видів та категорій. В 
економічно розвинених країнах базис економіки 
створюють малі підприємства, оскільки вони 
формують значну частку загальної доданої 
вартості. Згідно із статистичними даними, в 
Україні на 10 тис. осіб наявного населення 
припадає 70 малих підприємств, на яких зайнято 
2073,6 тис. осіб. Разом з тим слід зазначити, що 
організація економічної роботи на малих 
підприємствах країни не налагоджена належним 
чином. Зокрема, значним недоліком є те, що 
недостатня увага приділяється проведенню як 
системного, так і комплексного економічного 
аналізу. Це, в свою чергу, негативно позначається 
на ефективності функціонування суб’єктів малого 
бізнесу [1]. 

Фінансова звітність є необхідною і важливою 
складовою інформаційного забезпечення 

фінансового аналізу, фінансового планування та 
прогнозування, основним джерелом інформації 
при проведенні аналізу господарської діяльності 
суб’єкта господарювання. З її використанням 
можна не тільки зробити висновки про діяльність 
підприємства в минулому, оцінити перспективи 
розвитку та розробити заходи, спрямовані на 
підвищення ефективності його діяльності в 
майбутньому, а й оцінити ефективність фінансово-
господарської діяльності загалом, вивчити і 
проаналізувати механізми управління власним 
капіталом та прибутком, що важливо для 
акціонерів підприємства, його потенційних 
інвесторів і партнерів по бізнесу [2]. 

Фінансову звітність повинні складати всі 
підприємства на основі даних бухгалтерського 
обліку відповідно до статті 11 Закону України «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні» [5]. До складу фінансової звітності 
підприємств (крім бюджетних установ, 
представництв іноземних суб’єктів господарської 
діяльності та суб’єктів малого підприємництва, 
визнаних такими відповідно до чинного 
законодавства) включаються такі звіти: «Баланс» 
(форма № 1), «Звіт про фінансові результати» 
(форма № 2), «Звіт про рух грошових коштів» 
(форма № 3), «Звіт про власний капітал» (форма 
№ 4), «Примітки до річної фінансової звітності» 
(форма № 5). 

Для суб’єктів малого підприємництва – 
юридичних осіб і представництв іноземних 
суб’єктів господарської діяльності національними 
положеннями (стандартами) бухгалтерського 
обліку (відповідно до статті 11 Закону України 
«Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні») встановлюється скорочена за 
показниками фінансова звітність у складі балансу і 
звіту про фінансові результати. Юридичні особи, 
що відповідають критеріям, визначеним пунктом 
154.6 статті 154 Податкового кодексу України, 
зобов’язані складати та подавати до відповідних 
органів фінансову звітність, передбачену для 
суб’єктів малого підприємництва, один раз на 
рік [5]. 

Норми Положення (стандарту) 
бухгалтерського обліку 25 «Фінансовий звіт 
суб’єкта малого підприємництва», затвердженого 
наказом Міністерства фінансів України від 
25.02.2000 р. № 39, зареєстрованого в Міністерстві 
юстиції України 15.03.2000 р. за № 161/4382 (із 
змінами) [4], застосовуються:  

1. Для складання Фінансового звіту суб’єкта 
малого підприємництва (форми №№ 1-м та 2-м): - 
суб’єктами малого підприємництва - юридичними 
особами, які визнані такими відповідно до 
законодавства, крім довірчих товариств, страхових 
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компаній, банків, ломбардів, інших фінансово-
кредитних та небанківських фінансових установ, 
суб’єктів підприємницької діяльності, які 
здійснюють обмін іноземної валюти, є 
виробниками та імпортерами підакцизних товарів, 
а також суб’єктів підприємницької діяльності, у 
статутному фонді яких частка вкладів, що належить 
юридичним особам - засновникам та учасникам 
цих суб’єктів, які не є суб’єктами малого 
підприємництва, перевищує 25 відсотків; - 
представництвами іноземних суб’єктів 
господарської діяльності;  

2. Для складання Спрощеного фінансового 
звіту суб’єкта малого підприємництва (форми №№ 
1-мс та 2-мс): суб’єктами малого підприємництва - 
юридичними особами, що відповідають критеріям, 
визначеним пунктом 154.6 статті 154 розділу III 
Податкового кодексу України, та мають право на 
застосування спрощеного бухгалтерського обліку 
доходів і витрат [4]. 

В умовах реформування бухгалтерського 
обліку, його поділу на управлінський та 
фінансовий виникла необхідність використання 
кожним підприємством методики комплексного 
аналізу фінансової звітності для визначення 
ступеня його фінансової стійкості, оцінювання 
ефективності діяльності, ділової активності, 
інвестиційної привабливості. 

Важливою складовою процедури 
комплексного аналізу фінансової звітності малого 
підприємства є побудова моделі обробки вхідної 
інформаційної бази. Така модель являє собою 
обґрунтоване поєднання математичних, 
статистичних та аналітичних методів дослідження. 

Перед проведенням аналізу фінансової 
звітності суб’єкта малого підприємництва – 
юридичної особи пропонуємо здійснити її 
перевірку на предмет повноти та достовірності 
відображення в обліку господарських операцій. 
Слід відслідковувати весь цикл бухгалтерського 
обліку: від здійснення операції до складання 
фінансової звітності. При цьому вивчаються 
наступні важливі моменти: відображення 
господарських операцій у первинних документах; 
аналіз операції, її визнання та оцінка відповідно до 
вимог П(С)БО, а також відображення у регістрах 
бухгалтерського обліку; внесення записів за 
результатами інвентаризації щодо активів та 
зобов’язань до регістрів; перенесення даних, 
закриття рахунків доходів та витрат; складання 
оборотно-сальдового балансу; складання 
фінансової звітності (Баланс, Звіт про фінансові 
результати) [3]. 

Комплексний аналіз фінансової звітності слід 
проводити поетапно. Пропонуємо проводити 
спочатку експрес-діагностику показників 

фінансової звітності з метою пошуку і виділення 
найбільш важливих та складних проблем у 
керуванні фінансами малого підприємства. Її 
основним завданням є звуження масштабів пошуку 
проблем і шляхів їхнього вирішення. Такий аналіз 
передбачає незначні витрати часу для одержання 
результату і наступного проведення додаткових 
аналітичних досліджень за виділеними 
напрямками. Експрес-діагностику пропонуємо 
проводити у такій послідовності: аналіз 
економічного потенціалу підприємства; аналіз 
результатів фінансово-господарської діяльності 
підприємства; висновки та рекомендації. 

Отже, можна зробити такий висновок, що 
дослідженню проблем удосконалення методики 
проведення комплексного аналізу фінансової 
звітності суб’єктів малого підприємництва – 
юридичних осіб приділяється не достатньо уваги. 
Запропоновані нами пропозиції спрямовані на 
удосконалення методики комплексного аналізу 
фінансової звітності, сприяють посиленню 
здійснення внутрішнього та зовнішнього 
контролю за відповідністю формування 
відображених у ній показників, надають 
можливість прогнозування фінансово- 
господарської діяльності малих підприємств та 
сприяють підвищенню її ефективності. 
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